
 

   

 

 

 

 

  

 

  

    

Önkontroll 
➢ Halld meg a belső moralizálásodat, kritikádat, bosszúvágyadat, 

frusztrációidat – és hagyd, hogy a szakmaiság kerekedjen felül. 

➢ Természetes, hogy befolyással van ránk a másik lelkiállapota. 

Szakemberként muszáj megismernünk a saját spontán reakcióinkat, hogy 

szakmailag megalapozott startégiát tudjunk találni veszélyhelyzetekben. 

Ignoráld a sértődöttséget és vádaskodást. 

➢ Beszélj érthetően és adj egyértelmű utasításokat. 

➢ Egyszerre csak egy kérdést tegyél fel. 

 

➢ Kérdezd meg, mi történik 

➢ Használj nyitott kérdéseket 

➢ Tisztázd a zavart helyzetet 

➢ Fogalmazd át és ellenőrizd, hogy jól értetted-e 

a pácienst 

➢ Orientáld a pácienst időben, helyben, 

személyben 

➢ Beszélj érthetően, mutatkozz be, emlékeztesd 

a pácienst a kapcsolatotokra és ajánld fel a 

segítségedet. 

➢ Kérdezz és javasolj előzékenyen 

➢ Ne parancsolgass és ne lépj fel autoriter módon 

➢ Indokold és magyarázd a tetteidet, légy őszinte, fejezd ki, ha 

hibázol 

➢ Adj lehetőséget a páciensnek az önkontrollra 

➢ Hallgassd meg a panaszait, kérj bocsánatot, változtass 

➢ Emlékzetesd a pácienst korábban megbeszélt stratégiákra 

➢ Javasolj egyszerű választási lehetőségeket, hagyd, hoyg a páciens 

legyen ura a helyzetnek 

➢ Vázold fel a különböző megoldások konzekvenciáit 

➢ Légy rugalmas, nyitott a párbeszédre, alkudozz, légy 

kompromisszumkész, kerüld a hatalmi harcokat 

➢ Kérdezd meg, hogy tudsz-e még tenni valamit, hogy megnyerd a 

pácienst együttműködésre, és a helyzet pozitívan végződjön 

➢ Csak olyat ígérj, amit be is tudsz tartani 

➢ Meneküljetek el a többiektől 

vészhelyzetben  

➢ Meneküljetek nyugodt helyre 

➢ Ültesd le a pácienst. 

➢ Hívj segítséget, erősítést. 

➢ Tarts biztonságos távolságot. 

➢ Minden pácienst tekints egyenrangú embernek 

➢ A nevén szólítsd a pácienst 

➢ Mutass perspektíva-tudatosságot. Szánk időt arra, hoyg meghallgasd, 

tisztázd a helyzetet és ellenőrizd, hogy megértett-e 

➢ Hallgasd és várj a megszakítással, amíg ő amúgy is szünetet tart 

➢ Válaszd el az ügyet az embertől 

 

➢ Ismerd el és mutass megértést a páciens helyzete és érzései iránt – anélkül, hogy 

mindenképp igazat is kéne adnod neki 

➢ Adj a páciensnek lehetőséget, hogy ki tudjon szállni a helyzetből, anélkül, hogy 

veszítene 

➢ Vedd komolyan a pácienst, légy hiteles és őszinte, és használd a szaktudásodat 

➢ Ne adj jótanácsokat, ne moralizálj és ne szidd le 

 

Szabj határt 

Tisztázd a helyzetet 

Oldd meg a helyzetet 

Tisztelet és empátia 

➢ Nyugodj meg. Lélegezz mélyeket és fókuszálj a helyzetre 

➢ Figyelj a saját félelmedre és bizonytalanságodra. Foglalkozz vele 

folyamatosan, pl. mentalizációval vagy a kollégák segítségével. 

➢ Lassan és nyugodtan mozogj. Mutasd testbeszéddel, hogy nyitott és 

előzékeny vagy. Ereszd le a karjaidat és mutasd a tenyeredet. 

➢ Lazítsd el az arcizmaidat. Más helyzetekben gyakorold a szem és száj 

körüli apró mozgások kontrollját. Használd a tükröt, hogy lásd, hogy hat a 

mimikád másokra. 


